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ДИРЕКТИВА НА КОМИСИЯТА 

 

от 15 декември 1988 година 

 

за определяне на групите сортове на манголд и кръмно цвекло, посочени в 

условията за изолиране на културите, предвидени в приложение I към 

Директива 70/458/ЕИО на Съвета относно търговията със зеленчукови 

семена 

 

(89/14/ЕИО) 

 

 

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,  

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа 

общност, 

 

като взе предвид Директива 70/458/ЕИО на Съвета от 29 септември 1970 г. 

относно търговията със зеленчукови семена
1
, последно изменена с Директива 

88/380/ЕИО
2
, и по-специално последното изречение от приложение І, параграф 

4, буква А от него, 

 

като има предвид, че Директива 87/481/ЕИО на Комисията
3
 изменя условията, 

предвидени в приложение І, параграф 4 към Директива 70/458/ЕИО относно 

изолацията на културите за производството на семена за манголд и кръмно 

цвекло; 

 

като има предвид, че съгласно Директива 87/481/ЕИО, минималното разстояние 

между съседни растения от един и същи под-вид, които биха могли да доведат 

до нежелано чуждо опрашване, зависи от това дали манголдът или кръмното 

цвекло са от сорт, принадлежащ към същата група сортове, като тези растения; 

 

като има предвид, че следователно е необходимо да се определят групите 

сортове на манголд и кръмно цвекло, посочени в приложение І, параграф 4, 

буква А към Директива 70/458/ЕИО; 

 

като има предвид, че мерките, предвидени в настоящата директива са в 

съответствие със становището на Постоянния комитет по посевен и посадъчен 

материал за земеделието, цветарството и горското стопанство, 

 

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА: 

 

Член 1 
 

                                                           
1
 ОВ L 225, 12.10.1970 г., стр. 7. 

2
 ОВ L 187, 16.7.1988 г., стр. 31. 

3
 ОВ L 273, 26.9.1987 г., стр. 45. 
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Групите сортове на манголд и кръмно цвекло, посочени в приложение I, 

параграф 4, буква А към Директива 70/458/ЕИО, са тези, които са изброени в 

приложението към настоящата директива. 

 

Член 2 
 

Държавите-членки приемат необходимите мерки, за да се съобразят с 

настоящата директива преди 1 януари 1990 г. Те незабавно информират 

Комисията за това. 

 

Член 3 
 

Адресати на настоящата директива са държавите-членки. 

 

Съставено в Брюксел на 15 декември 1988 година. 

 

 

За Комисията 

Frans ANDRIESSEN 

Заместник-председател 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

I. Beta vulgaris L. var. vulgaris, манголд и Beta vulgaris L. var. conditiva Alef, 

червено цвекло или кръмно цвекло. 

 

Когато културата е от генетично еднокълнов сорт, то многокълновите сортове 

се разглеждат като принадлежащи към различна група. 

 

II. Beta vulgaris L. var. vulgaris, манголд. 

 

Съгласно условията по точка I, сортовете са класифицирани в пет групи, в 

зависимост от техните характеристики, както следва: 

 

Група Характеристики 

(1) (2) 

1 Бяла листна дръжка и бледозелен листен пласт, без 

антоцианиново оцветяване. 

2 Бяла листна дръжка и средно- или тъмнозелен листен пласт, без 

антоцианиново оцветяване. 

3 Зелена листна дръжка и средно или тъмнозелен листен пласт, без 

антоцианиново оцветяване. 

4 Розова листна дръжка и средно или тъмнозелен листен пласт. 

5 Червена листна дръжка и листен пласт с антоцианиново 

оцветяване. 

 

III. Beta vulgaris L. var. conditiva Alef, червено цвекло или кръмно цвекло. 

 

Съгласно условията по точка I, сортовете са класифицирани в шест групи, в 

зависимост от техните характеристики, както следва: 

 

Група Характеристики 

(1) (2) 

1 Пресечена тясно елипсовидна или пресечена елипсовидна форма 

на надлъжното разделяне на корена и червена или пурпурна 

сърцевина на корена. 

2 Кръгла или широко елипсовидна форма на надлъжното разделяне 

на корена и бяла сърцевина на корена. 

3 Кръгла или широко елипсовидна форма на надлъжното разделяне 

на корена и жълта сърцевина на корена. 

4 Кръгла или широко елипсовидна форма на надлъжното разделяне 

на корена и червена или пурпурна сърцевина на корена. 

5 Тясно продълговата форма на надлъжното разделяне на корена и 

червена или пурпурна сърцевина на корена. 

6 Тясно продълговато-триъгълна форма на надлъжното разделяне 

на корена и червена или пурпурна сърцевина на корена. 

 

 


